

114年度 (114.1~114.12)



學校整體及外部評價

- 113年度第三週期校務評鑑四大項目全數「通過」，認可六年效期至2029年。
- 2025年遠見雜誌《台灣最佳大學排行榜》，榮獲「大學五長互評」的大眾傳播領域私校第一、全國第二。
- 2025年104人力銀行《大學品牌力》評比，榮獲「大眾傳播學群」全國第一。
- 本校推動國科會大專生計畫有成，連續14年皆有同學獲國科會大專生研究創作獎。
- 新聞傳播學院及舍我紀念館主編之《傳播研究與實踐》期刊，榮獲2024年「臺灣人文及社會科學引文索引核心期刊TSSCI等級(第二級)」。

競賽獲獎

- 圖文傳播學系學生王韋盛，榮獲「2024 TIFA 日本東京國際攝影大賽」金獎，作品《Salute》。
- 圖文傳播學系學生溫健亨，榮獲「2024 TIFA 日本東京國際攝影大賽」銀獎，作品《Resounding》。
- 圖文傳播學系學生趙尹嫵，榮獲「2024 TIFA 日本東京國際攝影大賽」銀獎，作品《Splash》。
- 圖文傳播學系學生溫健亨，榮獲「2024 TIFA 日本東京國際攝影大賽」銅獎，作品《Silence》、《Plague Doctor》。
- 圖文傳播學系學生江詠晴，榮獲「2024 TIFA 日本東京國際攝影大賽」銅獎，作品《The Serenity of Solitude》。
- 法律系學生劉宇凡、李政遠應屆錄取律師、書記官雙榜。
- 日文系學生鄧歆燕、謝承諺、張芷綾、李泓逸，榮獲「2025年第18屆全國大學生日語配音比賽」團體獎第一名，配音作品為動畫《你的名字》。
- 日文系學生許家綸、謝孟錡、馮采宣、施以恆、丁永晴，榮獲「2025年第18屆全國大學生日語配音比賽」團體獎第三名及觀眾票選最優秀團體獎，配音作品為動畫《從好久以前就喜歡你》。
- 公廣系學生「吳世華」團隊，榮獲「2025年海科盃」智慧科普與永續品牌行銷競賽金質獎第一名，作品《海科館場館提案計畫》。
- 公廣系學生「木柵海生館」團隊，榮獲「2025年海科盃」智慧科普與永續品牌行銷競賽金質獎第二名，作品《海洋文化與觀光遊憩結合方案》。
- 公廣系學生林佩璇、王瑜凡、林其臻、林明燕、李昕恩、陳柏元，榮獲「第19屆校園公關提案競賽」，本屆主題為「雇主品牌—贏得Z世代芳心的利器」，學生團隊以55688集團為合作企業，以「安心，安行」為核心理念，提出系列創意公關活動，獲得最高榮譽。
- 新聞系學生蔡依芸、游佳穎，榮獲國家科學及技術委員會「第二屆『Open Call科普創意松』短片徵件競賽」大專院校組銅獎，作品《日常的牛頓運動三大定律》。
- 資傳系學生朱先宇，榮獲「我年輕、我環保《企業永續ESG校園徵影》」AI創新設計獎，作品《夏日冰淇淋保衛戰！》。
- 新聞系學生陳佑益榮獲「我年輕、我環保《企業永續ESG校園徵影》」佳作，作品《投資詐騙要謹慎》。
- 公廣系學生陳亭卉、劉映辰、馬伯安、陳虹綺、謝羽柔、陳以璇、黃薰儀，榮獲2025「第34屆時報金犢獎」旺旺孝親歌曲短影音創作獎第二名，作品《那天我終於說出口》。
- 公廣系學生謝羽柔、陳韻琪、江庭葦，榮獲2025「第34屆時報金犢獎」森田藥粧集團產品廣告設計獎第二名，作品《肌膚履歷書》。
- 公廣系學生周恩熙、陳怡蓁、蔡甄澄，榮獲2025「第34屆時報金犢獎」森田藥粧集團產品廣告設計獎第二名，作品《你的臉，正在公審你》。
- 圖傳系學生王子云，榮獲2025「第34屆時報金犢獎」VGV圈粉行銷科技品牌形象廣告設計獎第三名，作品《VGV圈粉進化中》。
- 圖傳系學生徐佳瑛、楊依心，榮獲2025「第34屆時報金犢獎」永和豆漿IP形象周邊商品設計獎優勝，作品《豆寶划端午·三味賀時節》。
- 圖傳系學生徐佳瑛、楊依心，榮獲2025「第34屆時報金犢獎」永和豆漿IP形象周邊商品設計獎優勝，作品《豆寶划端午·三味賀時節》。
- 新聞系學生陳鏡熾、陳欣瑜、陳韻安，榮獲「第五屆銀響力新聞獎」大專院校類-新聞報導獎類-優選，作品《重返職場不受限 再啟人生舞台》。
- 廣電系學生蔡觀安、楊耀栢，榮獲「第22屆金聲獎」社會關懷節目獎，作品《被遺忘的國土》。
- 廣電系學生李汶桔、黃浩倉、戴奕康，榮獲「第22屆金聲獎」單元節目獎，作品《美食吃翻天》。
- 數媒系學生吳欣鎂、吳少宇、柯金杙、李柏妤，榮獲「2025 第三屆動畫新秀孵育計畫」正取，作品《自畫像》。
- 數媒系學生陳品任、王苡安、王美恩、吳柏翰，榮獲「2025 第三屆動畫新秀孵育計畫」正取，作品《龍與虎》。
- 傳管系學生李艾霖、陳妤萱、陳盈臻、饒卉蓁、黃旭廷、梁榮籤，榮獲「南山人壽114年創意提案-Next我想營」台北區最佳創意獎。
- 新聞系學生黃子宜、鄭安琪，榮獲「2025公視校園總編輯影音競賽」第一名，作品《偏鄉行動雜貨店 山路遙遠情更近》。
- 新聞系學生，榮獲國際賽事「VIVE Mars 全球虛擬製片創作競賽」MARS NOVA AWARD獎項，作品《畫報 Drawn Karma》。
- 公廣系學生江庭葦、林芷君、李禹孜、陳華又、劉映辰，榮獲「2025新北校園廣告人競賽」評審特別獎，作品《少年的夢也是夢》。
- 傳管系學生阮時雍、胡夢妍、鄧安倫、李柏陞、盧彥叡、吳政儒、袁可恩及許惇博，榮獲「第15屆大專生洄游農村競賽」向天歌農業創新獎、組長阮時雍則獲頒創智才獎，創意行銷宜蘭三星鄉行健有機夢想村並轉化為具吸引力的品牌故事。
- 口傳系學生高雋嵐，榮獲「遠雄人壽第七屆金險獎」創意單曲大賽音樂創作組最佳金險單曲-金獎，作品《先想好》。
- 世新口傳系學生隊伍「安心交代心安」，榮獲「遠雄人壽第七屆金險獎」創意單曲大賽音樂創作組最佳金險單曲-銅獎，作品《安心的交代》。
- 公廣系學生隊伍「鈔級閨蜜」榮獲「遠雄人壽第七屆金險獎」創意單曲大賽音樂創作組優質金險單曲獎，作品《每天一點》。
- 口傳系學生隊伍「期中爆炸中」榮獲「遠雄人壽第七屆金險獎」優質金險單曲獎，作品《預演人生》。
- 新聞系學生方欣晴、吳佳芳、洪子涵，榮獲「114年社會光明面新聞報導獎」平面媒體類-學生組優等，作品《飄洋過海求生計 外籍漁工權益無保障》。
- 新聞系學生潘品心、鄭信慈，榮獲「114年社會光明面新聞報導獎」電視媒體類-學生組優等，作品《雙手推夢想！身障夫妻帶團 挑戰騎車划舟》。
- 新聞系學生林曼臻、陳柔樺，榮獲「114年社會光明面新聞報導獎」電視媒體類-學生組佳作，作品《行善團修繕老屋 志工愛心溫暖弱勢》。
- 財金系學生隊伍「世目以待」、「割韭菜小分隊」、「期開得勝」分別榮獲「114年縱橫期海Trade Like a Pro - 大專院校模擬交易競賽」第二名、第四名及第五名，學生在競賽中的優異表現，充分展現財金系長期強調理論與實務結合的教育成果，成為全國唯一一所囊括前五名三個名次的學校。
- 新聞系學生陳芷瑩、許巧蓁，榮獲「2025公視校園總編輯影音競賽」第一名，作品《敲擊中找到生命節奏 跨越聽不見的距離》。
- 新聞系學生石若妤、劉佳涵，榮獲「第9屆全球華文永續報導獎」學生組/影片類(短)首獎，作品《無畏前方路崎嶇 母子同心勇闖障礙》。
- 新聞系學生藍子瑄、林欣愉，榮獲「第9屆全球華文永續報導獎」學生組/影片類(短)優等獎，作品《科技灌溉夢田 竹科小農的智慧綠洲》。
- 新聞系學生林曼臻、陳柔樺、謝安，榮獲「第9屆全球華文永續報導獎」學生組/平面類社會價值獎，作品《缺席的性別教育 孩子的傷口與社會的責任》。
- 新聞系學生陳承、陳佑益、紀德，榮獲「第9屆全球華文永續報導獎」學生組/融媒體類社會價值獎，作品《說好以後 再見不難 | 痘主法 把話語權還給病人》。
- 新聞系學生李羽喬、李婉菱、周幸容，榮獲「第39屆吳舜文新聞獎」學生新聞報導獎優選作品《千年傳承的民俗智慧 藥籤的沉寂之生》。
- 新聞系學生蔡翌暄、林芷君、李宜姍，榮獲「第51屆曾虛白先生新聞獎」台電大專院校學生環境與生態永續報導獎-文字類，作品《阿里山林業鐵路命時跌宕 眠月線復甦迎曙光》。
- 新聞系學生杜子心、黃鄧承恩，榮獲「第51屆曾虛白先生新聞獎」台電大專院校學生環境與生態永續報導獎-短影音類，作品《請魚來種菜！污水變養分 魚菜共生改善環境》。
- 新聞系學生黃子宜、陳俊希、楊采璇、柯懿捷，榮獲「2025大學新聞獎」最佳環保新聞報導優異獎，作品《盼水青岡蝶舞璀璨 棲地保育延續生機》。
- 新聞系學生王欣恩、林琦芳、劉家伶，榮獲「2025大學新聞獎」最佳科技新聞報導季軍，作品《無懼AI浪潮 專業與規範並進》。
- 新聞系學生洪靖淳、蘇相云，榮獲「2025大學新聞獎」最佳短視頻季軍，作品《為孩子留下回憶 偏鄉義拍圓畢冊夢》。
- 新聞系學生杜子心、黃鄧承恩，榮獲「2025大學新聞獎」最佳新聞專題視頻季軍，作品《聽不見 說不出 站上舞台唱出新生命》。
- 新聞系學生劉佳涵、石若妤，榮獲「2025大學新聞獎」最佳紀錄片亞軍，作品《雲霧裡的前行者 高山協作員守護之路》。
- 圖傳系學生林芸萱，榮獲「2025 TIFA 日本東京國際攝影大賽」銀獎，作品《Snowfall Serenade》。
- 圖傳系學生呂媚萱，榮獲「2025 TIFA 日本東京國際攝影大賽」銀獎，作品《熱愛冷感》。
- 圖傳系學生張瀞亓，榮獲「2025 TIFA 日本東京國際攝影大賽」銅獎，作品《Lash In Motion》。
- 圖傳系學生陳玟妤，榮獲「2025 TIFA 日本東京國際攝影大賽」榮譽獎，作品《Afterglow》、《Chanel》。
- 圖傳系學生張苡恩，榮獲「2025 TIFA 日本東京國際攝影大賽」榮譽獎，作品《Form》。
- 圖傳系學生洪幼渝，榮獲「2025 TIFA 日本東京國際攝影大賽」榮譽獎，作品《Cutting A New Era》。
- 新聞系學生杜子心、黃鄧承恩，榮獲「114年教育部生命教育關懷與推廣微電影競賽」銅獎，作品《聽不見 說不出 站上舞台唱出新生命》。
- 圖傳系朱祇明老師，榮獲2025「IDA Design Awards」包裝設計類銅獎。
- 新聞系學生劉佳涵、石若妤，榮獲「2025神腦原鄉踏查紀錄片競賽」佳作，作品《雲霧裡的前行者》。

體育競賽

- 女子籃球隊榮獲「113學年度大專籃球聯賽」公開女子組第一級第四名。
- 啦啦隊榮獲「113學年度中華民國大專校院啦啦隊錦標賽」公開嘻哈雙人組冠軍、競技啦啦隊公開女生4-5人亞軍。
- 啦啦隊榮獲「113年度菁英盃啦啦隊錦標賽」一般彩球雙人組冠軍、嘻哈雙人公開組冠軍、大專四人公開混合組冠軍。
- 棒球隊榮獲「113年度海峽兩岸學生棒球聯賽總決賽」第二名。
- 足球隊榮獲「113學年度大專足球聯賽」男子第一級挑戰組第二名。